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F Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed érre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldeudők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDT K. LAJOS és if;. CSATHY 
KÁROLY . / -x .. V '-iödében s a 
szerke6Ztú»eönu!. Égjebiitt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

4 debreeaen-vidéki Mffl(feUenségl párt66 közlönye.
Megjeleli hetenklnt itsztr: hétfln, kedden, ezerdán, csütörtikön ás szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküld -tt 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — \
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

Az alap.
Debreczen, okt. 23.

(S. B.) Elhangzott a trónbeazéd, s 
elhangzott a lapok hasábjairól annak ke­
mény bírálata. A tél Magyarország nyil­
vánosan zúgott a trónbeszéd hallatára, 
másik fele pedig alattomban csóválta a 
fejét, s gondolkozott azon kormány tet­
tei felett, mely e beszédet készítette 
trón számára.

Pedig nem ott van a hiba, hogy a 
kormány roszat cselekszik, mert e cse­
lekvés már az alapról indul ki; az 
az alap pedig olyan valami, mely mind­
untalan csak keseríteni fogja a magyar 
nemzetet, nem elégíthetvén ki minden né­
pét a monarchiának.

És Magyarország mindaddig szeren 
csétlen fog lenni, mig be nem látja tel­
jesen a közösügyes politika veszélyes és 
pusztító voltát.

Az ellenzék már számtalanszor rá 
mutatott arra, hogy Magyarország ha­
jója nem haladhat előre, mivel Ausztria 
nehézkes hajója is hozzá van lánczolva, 
s Magyarország hajójának gyenge vitor­
lái nem állják ki az önsúlyt recsegés 
nélkül.

Szerencsére a nemzet is kezdi ezt 
látni; mutatja a választások eredménye, 
mely arról tanúskodik, hogy a nemzet 
zöme azt a politikát helyesli, mely alap­
változást óhajt és akar kivinni b é k é 
u ton, alkotmányos korlátok között. A 
nemzet zöme is ezt akarja, s a közjogi 
ellenzék nagyszámú tagjainak ország­
házba küldése zálog a jövőre, hogy ez 
a nemzet a legközelebbi három év alatt 
teljesen ki fog ábrándulni a közösügy 
szerelméből, s fejére fog ütni a szegnek

Mi az eredménye a közöaügyes po 
litikának ? Képes-é Magyarország csak 
egy lépést is tenni előre? Volt-e képes 
államháztartását rendezni ? A magyar 
nemzet csak legcsekélyebb kivánata is 
volt-é valósítva ez idő alatt ?

Magyarországnak 67 előtt adóssága 
sem volt; foldtehermentesités után fize­
tett csekély kamatot. De a közösügy 
úgy hozta magával, hogy elvállaljuk 
Ausztria adósságát is, s már odajutot­
tunk, hogy hazánk pénzemberek kezében 
vau, odajutottunk, hogy államadósságunk 
■ /.erkétszáz liatvannyolcz millió forintra 
í lg, s évenként csak kamatot 83 millió 
forintot fizetünk, miből minden lakosra 
több mint öt forint esik 1

S van-é kilátás, hogy valaha kigá- 
zoluuk belőle ? Nem sülyedünk-é napról 
napra mélyebben az adósság tengerébe? 

Esztelen occupátiót teljesítettünk,

nemzetgazdászatunk óriás kárára elküld­
tük katonáinkat idegen földre harczolni, 
amely harczot sohasem kívánta Magyar- 
ország érdeke, elköltöttünk ismét száz­
ötven millió forintot, midőn pedig egy 
krajczárunk sincs, midőn hitelezők zse­
béből vagyunk kénytelenek kuncsorogni 
kölcsönt óriás kamatra?

Ilyen a közösügyes politika, s kö- 
a vetkezményeiről kiáltva-kiált Magyaror­

szág, hol már a becsületes megélhetés 
sincs biztosítva, hol nem létezik jólét, 
csak a dobszó bus melódiája hallatszik 
az adóbehajtás köriil.

S ha még itt megállanánk! De nem 
fogunk megállani, azt mondja a tvónbe- 
széd is. Még sok és fontos dolgok van­
nak hátra, hiszen mi Európa szolgái va­
gyunk, mi háborút viselünk, s ezáltal 
talán végzetes vihart idézünk fel saját 
fejünkre. Pedig Magyarország népének 
se hire, se tanácsa az egész dologban, 
de úgy hozza magával a közösügy.

Ébredjen fel tehát a nemzet, űzze 
el magától a kishütüség mákonyos ál­
mát, ítélje meg helyzetét, hasonlítsa ösz- 
sze azt más államokéval, kövesse azt az 
utat, melyet alkotmányos törvények alap­
ján követhet: s nem lesz többé kényte­
len ily hitvány helyzetben tengődni, ha­
nem lépéseket tehet a haladás felé.

Es hisszük, hogy a nemzet teljesen 
kiábrándul. A kishitüek ugyan még rá­
szavaztak a közösügyre pár hó előtt, de 
azok is megdöbbentek már, látva az óriás 
haladást, melyet más kisebb államok tesz­
nek, s párhuzamot vonva azok helyzete 
és az osztrák-magyar birodalom helyze­
te között, mely birodalom, mint a vén 
földteke, folytonosan egy pont körül fo­
rog : a hátramenés pontja körül.

Itt az alapot kell megváltoztatni, s 
hogy ez meg fog történni, arra nézve 
zálog az a hetvenöt közjogi ellenzéki 
tag, kiket a nemzet a parlamentbe kül­
dött. Három év múlva csakis ilyeneket 
iog küldeni, mert addig befogja látni, 
hogy ezen az alapon csakis hátrafelé le­
het menni.

— Választási mozgalom. S i m o n y i
Ernő helyére, ki a debreczeni mandátumot 
fogadja el, Szegeden Mudrony Soma lép fel. 
Verhovay Gryulaa czeglédi, Mocsáry 
Lajos a halasi mandátumot fogadja el. Makón 
Herman Ottó iép fel.

— Az Andrássy gróf politikájáról alapo­
san értesülni szokott londoni „Daily Tel.“ je­
lenti, hogy a három császári titkos szövetség 
ma is fenáll. S folytatni fogja a török biroda­
lom szétrombolását Andrássy gróf azon mes­
teri semlegességért, melyet az orosz török há­
borúban tanúsított, kapta Boszniát és Hercze- 
govinát. Ez elére ki volt csinálva Reichstadt- 
ban. Most következik a második felvonás. A 
jövő orosz-török háborúban Andrássy gróf ujab- 
bi mesteri semlegességéért jutalmul északi Al­
bániát és Macedóniát fogja nyerni. Megjegy­
zendő, hogy a „Daily Tel.“ a maga híreit nem 
szopja az ujjából, hanem a bécsi irányadó kö­
rökkel élénk érintkezésben áll.

éves tanuló 17-e óta nem találtatik. Gr. Sza- 
páry László hadtest parancsnoknak legidősebb 
fia hagymázban meghalt. A Kisfallldi-társaság 
a jövő évben adja ki a Déryné naplóját a ré­
gi magyar színészetről és társas életről.

A „DEBRECZEU“ TÍRCZiJA..

Politikai hírek.
— A trónbeszédról. A „P e s t i Napló“ 

trónbeszédről következőleg ir : „Tisza trón­
beszéde a „feladat hátralevő részére a népek 
áldozat készségének legnagyobb kímélését“ 
Ígéri. Tisza Ígérete természetesen nagyon biz­
tató, mivel ő azt soha meg nem szegte. A mi 
pedig a passus lényegét illeti, ez csak mondja: 
fizessetek. Szabadelvű nyelven ezt úgy" fejezik 
ki: áldozató k.“

A keleti ügy.
(—s.) Egy londoni levél, mely a „Neue 

Freie Presseben“ jelent meg, az állítja, hogy 
a hatalmak uj csoportosulása küszöbön van. 
Konstantinápolyban ismét felülkerekedett az 
angol befolyás; Anglia Francziaországgal is 
teljesen kiegyezkedett. S Francziaország, mi­
helyt elmúlik a világkiállítás, azonnal elhagyja 
a passivitást, s az érdekeit fenyegető actiókat 
nem fogja megengedni, Ezen érdekek pedig 
közösek Anglia érdekeivel.

Más oldalról pedig arra is van kilátás, 
hagy a berlini congressus határozatai meghiú­
sulnak, s akkor mi sem gátolja a hatalmak uj 
csoportulását.

Belgrádból azt sürgönyzik a Déjli 
Telegraph-nak, hogy Szerbiába igen sok bős 
yák bég érkezik, és ott megtelepedik, azt 

adván okul, hogy az osztrák uralom alatt nem 
akarnak élni.

Kladics és Veri ka erődök a Krajnában 
76 ágyulövés után kapituláltak, s katonáink be­
vonultak a nevezett várakba.

Konstantinápolyból angol lapok­
nak távirják, hogy a porta és az o<ztrák-ma­
gyar kormány közt oly feszültség uralkodott, 
hogy a porta okvetlenül fegyveres hatalommal 
szegült volna ellene az osztrák-magyar hadak­
nak, ha előnyomulásukat folytatják. Andrássy 

ettől s a kitört kormányválságtól megijedve 
felhagyott egyelőre a novibazári occupátió esz 

éjével.
A porta a védelmi háborúra ellenünk nagy 

hadikészületeket tesz.

debreczeni függetlenségi párt kül­
döttsége Bódogh Albertnél.

Miskolcz, oct. 22.
Debreczen városa III. kerületének haza­

fias függetlenségi párti polgárai, megboldogult 
•képviselőjük br. Baldácsy Antal helyére, 
egy szívvel lélekkel kiáltották ki jelöltjükül 
dr. Bódogh Albertet, Borsodmegye fő­
orvosát s kiváló fiát. Megható volt a jelenet, 
midőn Debreczen városa hét tagú küldöttségé­
nek élén a párt jegyzője Péter Gábor, ifjúi 
hévvel s lelkesültséggel tolmácsolta Miskolczon 
küldőinek érzelmeit. Megható jelenet volt, mi­
dőn Miskolcz városának volt képviselőjelöltje 
Bódogh Albert a legelső magyar város tős­
gyökeres magyar polgáraitól átvette a bizal­
mas ragaszkodásnak szép mandátumát. — B o-

k Önyvny omdáj iban.

Egy zsidó Pompadour
Törökországban.*)

Történelmi források nyomán.

Chacham Amrom Moráehajben Barncb 
Chieza effendinek, a aerajevói rabbinak csak 
egy gyermeke volt, egy leánya, ki oly elra­
gadó szép Tolt, bogy a „szép pásztoráé1 
„jámbor galamb“ kecsei — melyeket a leg- 
bölcsebb király, megfelejtkezve bölcsességéről, 
rajongó szerelmi hévvel az énekek énekében 
magasztal valóságos kontárkodások Eszter (ez 
bősnőnk neve) szépségéhez képest. Eszteren 
kisérté meg a természet mire legyen képes, 
s pazarlóan ürítette rá a női bájak bőségsza­
ruját. Eszter Obiéra azonban nem csak testi 
szépségben bővelkedék, őt a múzsák is ked­
velni látszáuak és ellátták őt fényes tehetsé­
gekkel ; Eszter a szépmüvészetekben és nyel­
vekben rendkívüli jártassággal birt.

Műveltsége ugyan nem volt honi, s nem 
is a török irodalomnak köszöné ő tudományát, 
ismeretei, mint ő maga, idegen eredetűek Va­
linak.

* *
*

Don Gonzales (Barüch) Obiéra si Se­
villa spanyol grand azon maramusok**) egyi­
ke volt, kik — midőn katholikus Ferdinand, 
unszoltatva nejétől, jámbor Izabellától, 1492- 
ben a spanyolhoni zsidókat azon alternativa 
elé állította volt, hogy vagy hagynák el tizen­
háromszáz éves hazájukat, vagy mondjanak le 
ősi vallásukról — ragaszkodva hazájukhoz, de 
egyszersmind vallásukhoz is, az utóbbit szinleg 
a keresztény vallással cserélték fel, mig szi-

*) zsidó herezeg Törökországban11 ezimü
tározómban, melyet az „Egyetértés11 a múlt évben kö­
zölt, a marannusokról bővebben van szó.

*' A marannus név némelyek szerint onnan vette 
eredetét, hogy a katholikus vallásra kényszoritett zsi 
dók uj keresztyének) egymásra bizonyos mozgások ál­
tal ismert-k, melyeket következő aram szók követtek : 
már inosz ? kényszeritett,-. ön ?

vükben hűséget esküdtek régi hitüknek. Gon­
zales 69 éves korában az inquisitió szent 
törvényszéke előtt azzal vádoltatott, hogy fiait 
a régi vallás szellemében neveli, és igy mint 
eretnek a vérengző Torquemada főinqnisitor 
törvényszéke elé hurczoltatott, s iszonyú valla­
tások után bevallván bűnét, megégettetett. — 
Mártin-z Pált, idősbik fiát szerzetesek nevel­
ték s 1562-ben sevillai érsekké lett, mig Ama- 
deo, ifjabbik testvére nagybátyja Roderick Chie- 
ránál Törökhonba*) menekült, hol nyilvá- 
nosan és ünnepélyesen visszatért az ősi vallá 
kebelébe. — 1562-ben ugyanabban az évben 
melyben az idősbik testvér Martinez Pál se 
villái érsekké, az ifjabbik Amadéd (Amram 
Mordehaj) Sarajevo főrabbijává lett. Roderick 
(Ruben) Chiera, ki hazájában igen keresett 
orvos és általában nagy tudományu férfin volt, 
nőtlen maradott és nnokaöcscsénél élt. Később 
egész szeretetét a szép és szelleradus Eszterre 
vitte át, szereietével együtt szelleme nagy kin­
cseit. így magyarázhatók Eszter tág ismeretei 
hogy ő az arab, héber és spanyol irodalmat 
alaposan ismerte, és hogy a tudományok iránt 
mindig nagy részvéttel, sőt bizonyos előszere 
tettel viseltetett.

A Chiera család csendes boldogsága egy 
napon szörnyű és váratlan csapás áital kegyet 
lenül megsemmisittetett. Eszter, apja boldog 
sága és öröme, anyja büszkesége és dísze, bál 
ványa az agg Rnbennek, hirtelen minden nyom 
nélkül eltűnt, s vele az övéinek öröme és nvu 
galraa. Három héttel később elvitték az öreg 
Rubent oda, a hol még a zsidó is nyugalomra 
talált, a sírba ; a férfin, ki ama szörnyeteggel 
mely vérengzőbb a tigrisnél, ravaszabb a ki 
gyónál és borzasztóbb mindkettőnél, az inqui 
sitióval daczolni merészelt, nem élhette túl eme

*) A 620.000 zsidó közül, kik 1402. ang. 2-kán 
(ab hó 0-én, Jeruzsálem elpusztulása napján) inkább 
hazájukat és vagyonukat hagyták oda, mintsem ősi val­
lásukhoz hűtlenné lettek volna, majdnem 200.000 
Törökországba menekült, hol emberhez méltó létre ta­
láltak ; a többi kivándorlók nagyobbrészt embertelenül 
orseágról-országra űzettek, és vagy az éhhalálnak let. 
tek áldozatai, vagy meggyilkoltattak, vagy pedig rab 
szolgául adattak el.

— BUDAPESTI HÍREK. A Kincsem búcsú 
versenye. Állítólag ma fut utoljára a Kincsein.

azután tenyészlónak fog használtatni. Elve­
szett leány. Szily Mariska 14 éves leányka el 
tévedt atyjától, azóta nyomtalanul eltűnt. Az 
okt. 2l-iki lóversenyek 2000 forintot jövedel 
meztek. Eltűnt. Báró Manspach Ferencz 14

o g h Albert büszke lehet Debreczenre, 
Debreczen egykor Bódogh Albertre. Benne 
_ képviselőház egy kitűnő szónokot, egy fi­
gyelemreméltó parlamenti erőt, a függetlenségi 
párt pedig egy lankadhatatlaa harezost, egy 
becsületes, politikailag érett, elvszilárd párt- 
embert fog nyerni.

Midőn hozzánk érkezett kijelöltetnének 
örvendetes hire, mi mindnyájan, kik őt ismer­
jük s szeretjük, mélyen meg voltunk hatva egy 
hazafias város méltánylása miatt, melyet egy 
szerény, de nagy tehetségű férfin iránt tanú­
sított azáltal, hogy a távolban felkereste őt, 
kinek helye ott van a parlamentben honnan 
— sajnos — a legközelebbi csáthi választás 
alkalmával kiszorította őt az etetés s itatás 
mesterségében oly magas színvonalon álló ha­
barék ellenjelöltje.

Azon reményben zárom be soraimat, hogy 
Bódogh Albert mindnyájunk megelégedé­
sére fogja képriselni hazafias kerületét.

Üdvözöljük a debreczeni függetlenségi 
pártot s annak kitűnő jelöltjét.

Éljen Bódogh Alberti
Aranyi Lipót.

Andrássy és Francziaország.
Hogy mennyire inog Andrássy állása arra 

nézve jó világot vet az „Egyetértés“ f. hó 22 
számában megjelent „Az alkalmas perez“ 
ezimü czikk, melyből a következőket adjuk :

Német- és Oroszország érezni kezdik, 
hogy veszély fenyegeti őket. Ausztria is meg­
szeppent, Németországra támaszkodott és át 
akar sompolyogni Francziaországhoz. Talált is 
már Beustban egy embert, kit oda küldött 
kémszemlére. De vájjon meg fog e elégedni 
Francziaország azzal, hogy mig személyes lá­
togatóul egy embert küldenek hozzá, kiről leg­
alább felteszi, hogy nem ellensége, az alatt 
egy másik ember tartsa kezeiben a külügyi 
hájó kormányrudját, kibe sem maga nem biz- 
hatik, sem azon nemzetek nem viseltetnek 
iránta bizalommal, melyeknek ügyeit intézi ? 
Andrássy, ki Beustot kiütötte, mert ez kész 
lett volna Francziaországgal szövetkezni, And-

csapást, a fájdalom megtörte szivét. — Sötét 
gyász és bánat ütötték fel ezentúl tanyáikat a 
serajevói rabbi házában.

rássy, ki nyolez év múlva Novikoff és Bismarck 
bábja volt, miként tarthatja meg a külügyi 
tárczát akkor, mikor Ausztria Francziaország­
hoz közeledik. Francziaország népe sokkal ko­
molyabb, elhatározottabb, jellemesebb, sem­
hogy egy emberrel érintkeznék, kibe nem biz­
hat mivel e három tulajdonságok egyikével 
sem bir.

Ha Ausztriának csakugyan komoly'szán­
déka a megbizhatlan szövetségeseket elhagyni 
és — mint a Berliner Tagblatt kimondotta — 
Olasz és Francziaország bizonyosan követelni 
fogja Andrássy leköszönését.

Andrássyt nem királya kegyvesztése, nem 
a monarchia két felének népei, nem a parla­
mentek fogják megbuktatni, hanem Frauczia- 
ország, mely conditio sine qna ncnul fogja 
Andrássy leköszönését kívánni.

Nem mindennapi, de azért még sem pél­
danélküli dolog, hogy egyik állam a másikától 
minisztérium változtatást kivánjon. Beust maga 
is egy ilyen ritkán előforduló esetnek lett ál­
dozata. János szász király, ki Beustot nagyon 
szerette, kénytelen volt őt elbocsátani, mert 
Bismarck ezt követelte. Francziaország ép 
igy fogja követelni Andrássy elbocsáttatását.

A két nyugati nagyhatalom igen jól 
tudja, hogy a jelen bonyolódásokat Reichtadi- 
ban tervelték. A reiehstadti összeesküvés And­
rássy nélkül soha sem jött volna létre. Fran­
cziaország feledheti és megbocsáthatja Aud- 
rássynak, hogy 1870 ben Ausztriát visszatar­
tóztatta Németország elleni szövetségtől, de 
Francziaország azt is tudja, hogy Andrássy 
Ausztriát hátráltatta egy Angliára! kötendő 
szövetségtől, midőn értésére adták Andrássynak, 
hogy Francziaország is Angliával van s egé­
szen máskép végződött volna a berlini con- 
gressus, ha a nyugati hatalmak Andrássyra 
számolhattak volna.

Végre, Francziaorszígnak meg kell győ­
ződve lenni arról, hogy azon állam külügymi­
nisztere, meiylyel érintkezésbe lép, ugyanazon 
állam államférfiai nagykövetével egyet akar s 
mind a kettő ugyanazon politikát követi, kü­
lönben oly eset állhat elő, mmt Bismarck és 
Arnim közt volt. Ily eset nemcsak azon állam 
minisztereit compromittálhatja, melyet ezek szol­
gálnak, hanem azt is, meiylyel érintkezésben 
állanak, kivált midőn oly fontos ügy forog fenn, 
mint egy szövetség kötése és a régi politiká­
nak egy újabbal felcserélése.

Azon mérvadó körök, melyek kivitték 
Beust kineveztetését köretté Párisba, ezt bizo­
nyosan azért tették, hogy Andrássy állását meg- 

ssák, és mivel látják, hogy ugyanakkor, 
mikor Németország bensőleg gyengíti magát 
kormánya kény uraskodása által, Francziaor­
szág ugyanazon mérvben erősödik, igy tehát az 
utóbbihoz szegődnek. De ezen mérvadó körök 
hihetőleg be is látják, hogy Németország, mely 
még nem régen oly fennhéjázva szól lőtt Fran- 
cziaországról, most elárulta félelmét. Elárulta 
ezt annyira, hogy lealázza magát kicsinyes 
bosszuállásra Ausztriával szemben. A sző,ő vám 
felemelése Beust kineveztetése után történt és 
nem csalódunk, ha azt állítjuk, hogy az egész 
Németország és Ausztria-Magvarország közti 
uj vámszerződésból nem lesz semmi.

Ausztriának sokszor kínálkozott alkalom, 
hogy erősödjék külhatalmakkali szövetkezés 
által. De Ausztria még eddig nagyon szeren­
csétlen volt választásában. Most ismét mutat­
kozik ily alkalmas perez. Ragadja azt meg.

Timur bey Hl. Mohamed összes nyájai­
nak főfelügyelője, azon különös szokást gya­
korolta, hogy a csábitó szép aranyok egyré- 
szét, melyeket a császári nyájak legeltetésére 
felvett, saját kedves énjének legeltetésére for­
dított. A mi felvilágosodott korszellemünk egy 
ilyen ártatlan előszeretetet az uralkodó vert 
arczképe irányában defraudatiónak nevez; a 
nemes Timur idejében ez egészen máskép volt: 
a miveletlen, barbár törökök az olyan előszere­
tetet lopásnak mondották, s az illető, ki hasonló 
szeszélyben szenvedett, csupán egy fejjel lett 
megrövidítve. Timurnak, kinek ügyes manipu- 
latiói a szultánnak elárultattak, ennélfogva a 
legszebb kilátása volt arra nézve, hogy fejétől 

melyet a különös ember, daczára annak, 
hogy meglehetős üres volt, egy szultánsággal 
sem cserélt volna fel — elváljon. A jóságos 
gondviselésnek azonban, mely a padisa főpász­
torát nagy dolgok kivitelére szemlélte ki ma­
gának, volt annyi belátása, hogy Timur sokra 
képes bár ész nélkül is, de semmi esetre nem 
fej nélkül; annak tehát mindenáron kellett, 
már a történelem kedvéért is, hogy nyakán 
maradjon. Egy előkelő háremhölgynek kö­
szöni az utókor eme szolgálatot. — Fatime a 
szultán egyik kedvencz felesége és Timurnak 
unokahuga bizalmas pillanatban urától azon 
Ígéretet nyerte, hogy nagybátyjának fejével 
misem történik. A bej, ki e módon elkerülte 
a veszélyt, császára parancsára elhagyta örök­
re Istambult, s Szerajevói birtokaira ment.

Bosznia fővárosában Timurnak egy nem 
látogatott, mert elhanyagolt kertje volt, benne 
töltötte „Serajevv virága“ a reggeli órákat; 
kíséretében csak házuk egy régi, Spanyolhon­
ból jött szolgája volt.

Mily nagy volt a száműzött bej álméiko- 
dása, midőn egy reggelen, elpusztult kertjében, 
vad cserjék és harmatos lombos bokrok köze­
peit, a bájos szüzet könnyű reggeli öltözékben

megpillantotta. A bámulás és elragadtatás le 
szegezték lábait, s megvarázsolva kéjérzéstől 
mozdulatlanul maradt helyén. Egy „dzsin“t, 
délibábot, vélt ő látni, oly magasztosnak tet­
szett előtte, oly hatalmasan megragadta őt a 
bűvös hajadon látása. Midőn azonban a két 
női alak hangos csevegéssel közeledett a kert 
kapujához, meggyőződött, hogy ő létező földi 
lényt látott, s hogy személye áital el ne űzze 
őket örökre, sürü bokrok alá rejtőzött, honnan 
égő pillantásokkal kísérte a tiszta meg nem 
szentségtelenitett Esztert.

Timur első gondolatai, zavartak és terv­
nélküliek valának, nem volt 5 azon férfin, ki­
nek fejében a gondolat villámként felloban, 
tnegkegyelmezés, kitüntetés, tisztesség, érdem, 
arany, szultána és rabszolganő zúgtak, csiko­
rogtak és űzték egymást fölötte megerőltetett 
agyában.

Midőn végre a sok fogalmat, melyek egy 
gondolatot tesznek „javas, javas“ rendbe szedte, 
nagy önmegeíégedéssel körülbelül következő­
ket mondotta magának : „Timurt! ama angyaji 
szép leány, kinek látása majdnem eszedtől 
megfosztott, tulajdonod, még csak rabolnod és 
eloroznod kell őt. A szép tulajdonos méltó, 
hogy szultánévá legyen, minélfogva te nem 
vagy méltó arra, hogy tied legyen. A szultán 
fiatal, hevesvérű és nagy szakértő, és ha te 
eme gyönyörű tulajdonodat a szultánnak aján­
dékozód ő kétség nélkül kegyével meg fog 
ajándékozni, s a „szép árudat még sokkal szebb 
aranyokkal be fogja cserélni, és ki tudja, ki

Vaunak példák, hogy rabszolganők szul- 
tánnéliká lettek, és azután óh Timur! miért 
nem miniszterré, tábornagygyá, nagyvezérré ? ! 
Itt megérkezve, a szegény Timur feje szé­
dülni kezdett, s a nehezen alkalmazkodó gon­
dolkozógépének meg kellett nyugodnia.

Két hét múlva Timurt szép „tulajdoná­
val“ együtt a Konstantinápolyba vezető utón 
találjuk. Két hü szolga segítségével a két höl­
gyet megrohanta volt, csak hamar legyőzettek, 
és egy készen álló kocsiba vettettek. Szép

zsákmányát Timur most Konstantinápolyba 
vitte.

Timur nem csalódott. A fiatal hevesvérű 
„szakértő“ III Mohamed elragadtatva a rabbi 
leányának csábitó kecseitől, megkegyelmezett 
a „hü“ Timurnak, előbbi tisztségét viszszaadta, 
s végre pasa rangra emelte, mig ő, az ural­
kodó rabszolgává lett. A serailban Eszter meg­
érkezése óta megkezdődött a leggyalázatosabb 
női uralom. A szultán megfelejtkezett allah, 
állam és uralkodásról, Istene; birodalma, min­
dene a bűvös zsidó leány lett, kinek lángoló 
szemében az eget vélte látni, mely neki, mivel 
az számára meg nem nyílt, kínokkal telt po­
kollá lett. Eszter a szép erőteljes ifjnt, ki- 
vetkóztetve korona és bíborától, lábainál epedai 
és esengeni látta, látta a hatalmas uralkodót, 
kinek egyetlen intése szeszélyeinek rabszolga- 
néjává tehette, könyörögni látta a nagy a 
szenvedélyemésztő és ragadó tüzér, látta ezt 
környékezetben, mely a vészt felzuditja, az 
érzékeket ingerli és a szivet s az észt elfog­
lalja ; óriási harcz volt az, melyet Eszter ví­
vott és — allah nagy, a gyémántok pedig ra­
gyogók, vakítók és — Eszter 19 éves volt, — 
elesett. Mohamednek megnyílt Eszter karjai 
közt a rég óhajtott éden, de az ára nagy, mert 

uralkodása volt.
Eszter Chiera, a hatalmas Ozman-biroda- 

lom urává lett, a legmagasabb állami tisztvi­
selőket ő nevezte ki, s ő buktatta meg őket, 

osztott szét érdemeket, és hivatalokat, a 
büntetéseket és jutalmazásokat ő szabta, kive­
tett adókat, változtatott régi törvényeket és 
szokásokat, és uralkodott kénye kedve szeriül. 
Eszter tagadhatatlanul hamar megtanulta a 
kormányzást, piczi fehér kezecskékkel elvisel­
hetetlen terheket hárított a török nép nyakába. 
A büntető nemezis azonban őt is utólérte. A 
serail 1590-ben a felbőszült softák által — a 
török nép türelmeinek is van határa — meg- 
roliantatott, Eszter Chiera, ki épen falásnak 
indult, elfogattatott, s a dühös néptömegtől a 
szó teljes értelmében darabokra szaggattatok

Irta Weinstein Miksa.



De hogy tehesse, pállják el ».on állatnférfm- 
tól, ki még eddig egyebet nem tett, mint tus- 
lön bokron át vitte a monarchiát egy is.ap- 
bdl » másikba, ki Németországból fidkál­
lamot, hűbérest csinált, kit nem kísér mukódé- 
aében a monarchia népeinek bizalma, kiről 
mindenki azt mondja: elég volt, menjen !

— VIDÉKI HÍREK. Öngyilkosság Egy po­
zsonyi mérnök a temetőben főbelőtte magát. 
A kanyaró ragály felüttötte fe,ét B.-Ujfaluban 
minek következtében a szolgabird az ottani is­
kolákat bezáratta. A szüret eredménye Békés­
megyében iskielégitő. Bor van bőven.

— Nagy tűz Lincolnban. E czim alatt 
a fővárosi lapokban már régóta s minden nap 
hirdetések jelentek meg s jelennek meg jelen­
leg is, a melyek szerint Bécsben a Badeczky- 
utcza 4. sz. a. 33 darab brittaniai ezüstből 
készült evőszer 6 frt. 95 krért kapható. A na­
pokban egy fővárosi rendőrtiszt Bécsben jár­
ván, a kávéházban feltűnt neki, hogy e hirde- 
tés egy bécsi lapban sem fordalt elő. A ren­
dőrtiszt személyesen meggyőződést szerzendő, 
elment a Radeczky-utcza 4 szám alatti házba, 
hol a második emeleten meg is találta a 
„Britania ezüstüzlet“, melynek helyisége két 
szobából áll s igen nagy virágzásnak örvend. 
Meggyőződést szerzett egyszersmind a buda­
pesti rendőrtiszt arról is, hogy a 6 frt 95 krért 
vesztegetett 33 drb. evőszer közönséges pléh- 
ből való s nem csak a 6 frtot, de a 95 krt 
sem éri meg s az egész csak csalás.

ÚJDONSÁGOK.
* Városi hatóságunkhoz a mozgósított ka 

fonák családjai felsegélésére eddig begyült 
pénzösszegből segélyeztetett mai napig össze­
sen 82 család.

* Debreczen és Szoboszló között, mint 
azt lapunkban egy alkalommal már irtuk, fo 
Ivó év november elsején „Ebes“ név alatt uj 
vasúti állomás fog megnyittatni.

* Debreczen nevezetességei. Egy bécsi 
úri ember érkezett a napokban városunkba, a

ki itten lakó jó ismerőseit aziránt kérte meg, 
hogy matatná meg neki Debreczen nevezetes­
ségeit. A kérelemnek engedve lön, s elindultak 
vala a nevezetességek megszemlélésére. Leg­
először is a színház épületénél kezdték; s itt 
az idegennek különösen a vaskerítés ötlött 
szemébe, mely arról nevezetes, hogy megfordít­
va van felállítva. Innen a Csokonai szoborhoz 
mentek, majd a kőoroszlánt s a főiskolát te­
kintették meg stb. Este aztán a polgári kaszi­
nóban is látogatást tettek, s itt alkalma nyílt 
az idegen utalónak megláthatni városunk leg­
régibb, de egyutttal legérdekesebb nevezetes- 
jén-Zt — Szákfi bátyánkat.

* Elveszett egy összehajtós piros bőr 
tárcza, melyben körül belől 29 frt, és Nagyvá­
radra feladott levélről szóló postai vevény volt. A 
megtaláló szíveskedjék azt kiadóhivatalunkban 
átadni, hol 5 frt jutalomban részesül.

* Boszorkányos időket élünk; nemrég 
Böszörményből kaptunk egy levelet, hogy ott 
annyira elszaporodtak a boszorkányok, misze­
rint e veszedelmes szaporuság, a hatóság köz­
belépését igényelte. Ma pedig a következő 
eseményről vettünk értesítést. Sinay Károly 
birtokos a bodoházi pusztán Pércs mellett múlt 
héten pénteken egyszer csak azon veszi észre 
magát, hogy a ház ablakán egy kődarab be­
repül. A házi ur kiküldi cselédjét, hogy nézze 
meg, ki hajította be a kődarabot. — A 
cseléd azonban senkit nem látott. — 
Pár perez múlva a kődobálás ismétlődött és 
tartott kevés időközzel estig. A házigazdának 
és családjának minden vizsgálódása eredmény­
telen volt. Szombaton a kődobálás újra kez­
dődött ; már ekkor a családot egészen rémü­
letbe ejtette az esemény, melynek hire eljutott 
már Pircsre is, honnan azután vasárnap déle­
lőtt a lelkész és a jegyző kimentek a csudálatos 
dolgok színhelyére, kiknek vizsgálódása azonban 
szintén eredménytelen volt. Hétfőn aztán jelen­
tés tétetett Hajdumegye alispánjánál a dolog 
felől, a ki, hogy személyesen meggyőződjék a 
boszorkányjárásról Csajkos Gyula szolgabiróval 
még az nap délben — irandult a bodoházi tanyara. 
A históriáról Barcza Dániel csendbiztos is érte­
sülvén, csakhamar ő is megjelent a helyszínén, hol 
azonban a boszorkányok (valószínűleg eleve 
értesültek a csend biztos jöveteléről) már tel­
jesen beszüntették a kődobálást. így aztán szol-

gabiró és csendbiztos nem igen erőltették a 
vizsgálatot, mivel anélkül is bizonyos, hogy a 
kődobáló boszorkány vagy boszorkányok a cse­
lédség soraiból kerültek volna ki.

* Nincs mozgósítás. Berettyó-Ujfaluból 
pár nap előtt nehány tartartalékost újból be­
rendeltek. A kormánypárti lapok pedig azt 
mondják, hogy demobilizálnak.

* A kisujutezán egy, a szécsenyi utczára 
vezető átjáró létezik, mely igazán érdemes a 
megszemlélésre. Itt nemcsak a mostani esős 
időben, de máskor is oly sár van, hogy a gya 
log közlekedés csak nagy bajjal sikerülhet. 
Hát még az árvaházba járó gyermekek, kiknek 
ez átjárón kell mindennap elhaladni, mily 
nagy bajjal tudják keresztül gázolni e sárten­
gert, mely gyakran térdig ér! Felhívjuk az 
illetékes körök figyelmét e bajra, hátha mé­
gis lehetne segíteni rajta.

* Négy golyó a hareztérröl. Jakab 
Lajos őrmester, ki legközelebb tért vissza 
Boszniából, beszélte nekünk, hogy négy golyó, 
melyet magánál tart, ki akarta őt végezni ; — 
egy golyó a szuronya markolatát törte ketté, 
másik a szivét találta volna, de nagy bőrtár- 
czája megakadályozta a golyó veszélyes czél- 
ját; a harmadik a csajkáján ment keresztül, a 
negyedik pedig a pantallérját és ezombját 
ostromolta, de sikertelenül. A derék vitéz a 
négy golyót megcsípte, hazahozta, s emlékül 
el fogja tenni.

* Uzsora. Egy nagyváradi kereskedő, ki 
a szüreti idényre hordókat is szokott kölcsön 
adni, óriási hasznot húzott az idén a kölcsön­
zött hordók után. A szőlőbirtokosok a bőter 
més folytán kénytelenek voltak hordót kölcsö­
nözni, s a használatért az említett kereskedő 
egy 24 forintot érő hordó után január hó el 
sejéig hét forint 50 krajezárt kért a szük­
ségben sinlődő szőlősgazdáktól, akik kényte 
lenek voltak a szörnyű uzsorát megadni.

* Uj zenemű. Táborszky és Parsch ze- 
nemükereskedésében Budapesten megjelent leg­
újabb zenemüvek: Népszínházi dalok. 
Folytatása. Énekhangra zongora kísérettel vagy 
zongorára külön. 1. Hótól fehér. 2. Fürge mo­
sólány. 3. Lekaszálták már. 4. Ha szavaid. 5. 
Édes anyám. 6. Kicsi a lány. 7. Csalfa le­
gény. 8. Titkon nyílik. 9. Kétszer is nyit. 10.

Jaj be édes. 11., Csöndes estén. 12. Az én ru­
hám kanavász. Ara 1 frt.

* Húsárak: megállapítva s bejelentve 
1878 évi okt. 23-tól 30-ig következők : 42 
kr. Bácz Györgynél ozeglédut. 2599. váradat. 
1121 sz. a. 44 kr. Gyarmati Istvánnál varga- 
ui. 2238 sz. a. Magyar Gábornál czeglédut. 
55. csapdát. 114 sz. a. és pfiaut. s végre Ro­
senberg Sámuelnél csapóut 337 sz. a. Minden 
többi mészárszékekben pedig 46 kr. Debre­
czen, 1878. okt. 22. Debreczen város kapitá­
nyi hivatala.

— Különös bosszú. Épen indult a vonat 
Párisból Versaillesba. Egy ur száll föl egyik 
első osztályú kocsiba, szájában égő szivarral. 
Midőn beül, meglátja, hogy nő is van a kou- 

>an, és épen el akarja dobni szivarját — 
mint jó nevelésű emberhez illik — midőn az 
asszony rárivall: „Uram, nem tudja ön, hogy 
nem illik szivarozni oly kocsiban, hol nő is 
van?“ — „Bocsánat asszonyom, felel az uta­
zó, ép el akartam vetni szivarom, mielőtt meg­
szólított volna; egyébiránt nem alkalmatlanko­
dom önnek, mond, s ezzel IH. osztályú kocsiba 
ül, hol kényelmesen szívta havanna szivarját. Mel­
lette egy országos lump, rongyos férfi ült, a kin 
szörnyen érzett a foghagyma szaga. — „Bará­
tom, utaztál-e te már első oszt. kocsikban ? 
— Soha! — Nos, itt egy első osztályú jegy, 
jer és ülj bele abba a koupéba ott ni !“ ügy 
is lett. A vonít indult és a kényes nőnek Pá­
riától Vessaillesig kellett szagolnia a foghagy­
mát.

meny Isten kezében van.a Londonból 
holnap várják a választ e nyilatkozatra 
a követendő magatartás végett.

DEBBECZENI SZÍNHÁZ.

— A debreczeni piaczról. (Hivatalosj egy- 
z e t.) 1878. octóber 22-től. Alsó és felső árak. Egy hek­
toliter búza 4.88—7.32 kr, kétszeres 4.06—4.88 kr, 
rozs 3.26—3.58 kr, árpa 2.78—3.10 kr, zab 2.12—2.44, 
kr, tengeri 2.78—3,10 kr, köles 3.42—374 kr, köleská­
sa 6,52 kr, egy zsák burgonya 1.30 kr, 100 kilogr. 
szalonna 56, 57, 58, forint, 100 kiló háj 68, 69, 70

I. Bérlet 15. szám.
Csütörtökön, octóber 24-én

Bárdi (Jakobovics) Antal fellépteül
adatik :

Grlngoire.
Vígjáték 1 felvonásban.

Ezt követi:

Pajkos diákok.
Vig Operette 1 felvonásban.

Eközben:

A BUKSlSá.
Életkép 1 jelenetben. 

Legközelebb színre kerülend :

AZ ELLENÁLLHATATLAN.
Vígjáték 3 felv., fényes kiállítással.

Kezdete 7 órakor.

Felelős szerkesztő: Péter Gabor.

;-v<s«esTgy«i: : Ajánljuk ;

LEGÚJABB.

— Anglia háborúja Afghanisztán-
nal ma ismét valószínűnek látszik az

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2 i>

~ csász. kir. hadügymmiatenümH^'feiaTgr’ha^TtengerSze^** 
-— iHEF" számos jótékony intézet aat. szállítói

csász. királyi szabadalmazott gyárának eee
= legjobb és legajánlatraméltóbb ;

eső Isöpöiijreit,
loesMaró ponyváit, ágybetétéit, sátoriaméit.

Polgárod! Francziák, angolok és osztrákok évek óta különlegessé­
gekkel árasztják el hazánkat. Ezen legtöbb esetben czélra nem rezeid orvosságok­
ért sok százezer forint vándorol tőlünk a külföldekre. Az általam feltalált s készített 
Élet-Elixirből először is külföldön vívott ki magának elismerést, és évenkint több 
mint egv millió üveggel küldök ezen Élet-Elixirből külföldre.

Egyrészről azon eredmény, melyet az általam feltalált

kárpáti Élet-Elixir-Likör
Angol-, Német- és Francziaországban a számtalan azonban legtöbbnyire eredmény­
telen gyógyszerek közt kivívott, másrészről a tömeges megrendelések, valamint ez­
rekre menő hires férfiak, köztük ő királyi fensége a Walesi herczeg (angol trónö­
rökös.) tanárok áital kiáilitott elismerő és köszönő levelek arra indítottak, hogy 
gyógyszeremből magyar hazámban is raktárakat állítsak fel. Ily raktárt állítottam 
Debreczenben : Huszár Károly és Nemz. árucsaruok. Nagy-Károly : Kaufmann Jakab 
és Wéber Ferencznél, H.-Sámson: Steinberger Ignácznál, H.-Nánás: Tennenbaum 
Fereucznél, Szatmári Szőnyi Fér., Balkány : Grusz Józsefnél, Büd-Sz.-Mihály : Hel- 
fersolm Sam.. Nyíregyháza: Rauszintz Vilm., Nyirbakta: Grosz S. Józsefnél, Nyír- 
Bátor Katz Dezső és Őtv. Mandl Manónénál, Karczag : Spitzer S„ Kun-Madaras: 
Brüll Jónásnál. Mezö-Tur: Bordács Máténál, Nagy-Bánya: Spinetti Sándornál, Nagy- 
Sornkut : Hirsch M., Józsefnél, Tasnád: Klein Józsefnél, Nagy-Bánya: Davidovits 
M., állitottam fel. Évekig tartó fáradhatta» szorgalommal összekötött alapos tanul­
mányok folytán fedezhettem csak fel a Kárpát füvek és növények gyógy alkatait, 
melyek szaklapok kivonatai szerint felülmulhatlanoknak tűntek ki a következő be­
tegségekben. Bámulatos eredmény a láznál bármily idült legyen is az, cholera és 
hányszékelés gyors elmúlása, biztos szer rósz emésztés, gyomorgyengeség, hányás, 
étvágyhiány és nyálkásodás ellen; még beteg emberek is bizton számíthatnak hosszú 
életre ezen Élet-Elixir használata mellett.

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

375,000 birodalmi máik» vagy 
318,750 forint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy 
génzsorsjáték, mely a magas kormánytól engedé­
lyezve éa biztosítva van.

Az uj tervezet előnyös berendezése olyszerü, 
hogy kevés hó lefolyása alatt 7 kiaőrsolás által 
42,600 nyeremény jő biztos eldöntésre, melyek kö­
zött főnyeremények 375,000 bírod, márkával vagy 
218.740 o. é. írttal vannak, különlegesen azonban

„Tisza66 biztosító társaság.
A „Tisza“ biztositó társaság alapszabályai 18. §-nak*) értelmébenIllan iiiBii ilisitiliÉi

folyó évi november hó 24-dik napján d. e. 10 órakor
Debreczenben a városház nagytermében fogja megtartani, melyre a t. ez. részvényesek 
az

Laibach, szept. 1. 1878.
A Bulgáriából jövő sebesülteknél az ön által készült élet-elixir gyomorba­

joknál uLÓierlietetlen előnyösséggel az itteni Lázárethben használtatott. Küldjön még 
1000 üveggel. ______________ _ Dr. Koharics Ferencz tanár.

A részemre próba gyanánt küldött 20 üveg Elixirt, mindennemű gyomor- 
gvengeség ellen sikerrel alkalmazva, felkásználtam. Ez eredmény és kivánata foly­
tán az ön által felfedezett Élet-Eiixirt a konstantinápolyi egészségügyi igazgatóság­
nak legmelegebben ajánlottam. — 500 üvegnek azonnali elküldését kérem. —

Mustafa basa, ezredes és erzerumi főtörzsorvos.

Sürgöny : Fuchs urnák Malaczkán, Magyarország. Küldjön azonnal 100 üveg 
Elixirt, az első küldeményt már tábori koródámban már felhasználtam. Kalafat, ja­
nuár 10. 1868. ____________________ Dr. Brankovics Sándor.

„Journal de Génévé,“ 1876. okt. 18-ról:
Fuchs B. ur által Malaezkáról (Magyarország.) Dr. Girardin helybeli ta­

nárhoz küldött Élet-Elixir a kórodán megvizsgáltatván és alkalmaztatván étvágy hi­
ány, emésztési gyengeségek és gyomor bajoknál — eddig el nem ért eredményeket 
vívott ki.

„Le Gazette de France.“ Paris, január 3. 1877.
Fuchs B. ur által feltatáit Élet-Elixir gyógy erejű a helybeli egyetem or­

vosi karánál megvizsgáltatott, alkalmazását eddig el nem ért siker koronázta. 
Emészthetési gyengeség és emésztés hiáryánál. Ezen eredmény folyamányaként meg­
engedtetett malaczkai lakos Fuchs B. urnák az általa feltalált Eiet-Elxizirt Fran­
cziaországban elárusíthatni.

Szabadalmazva a magy. kir. minisztérium által 1876. augusztus 24-kén 
15,536 sz., a Francziamiuiszterium által 4695/1S76 szám alatt. (343.)

Egy üveg ára csomagolással I frt.

1 nyerem, á m. 250,000 1 nyer á m. 12,00v
1 125,000 23 „ 10.000
1 80,000 4 » 8,000
1 60.000 31 „ 5,000
1 50.000 74 . 4,000
2 40,000 200 „ 2,000
1 36,000 412 . 1.200
3 30,000 621 „ 500
1 » * 25,000 700 „ 250
5 20,000 28015 . 138
6 „ „ „ 15.000 stb. titb.

Bbreczenben a városház nagytermében fogja megtartani, melyre a t. ez. részvényt 
alapszabályok 19., 20. és 21. §§-ainak értelmében tiszteletteljesen meghivatnak.

T Á H G T-S OEO Z^-T:

A nyer-ményhuzásek tervszerüleg hivatalosan 
vannak meghatározva.

E nagy, az állam által biztosított pénzsorsjá- 
ték legközelebbi első nyereményhuzására:
1 egész ered. sojjegy csak márka 6 v. frt 3.50 o. b. j.
1 fél * „ ■ , 3, , 1.75 „
1 negyed „ * * * 1-25 „ „ 90 kr.

Linden megbízás azonnal az összeg beküldése, 
postautalvány vagy utánvét mellett a legnagyobb 
gonddal teljesittetik, mindenki saját kezéhez kapván 
tőlünk az állam ezimerével ellátott eredeti sors­
jegyet. —

A megrendeltekhez a megkivántató hivatalos 
tervezetek ingyen mellékelteinek, valaminl minden 
húzás után megküldjük felszólítás nélkül érdekelte­
inknek a hivatalos lajstromot is.

A nyeremények kifizetése mindig pontosan ál­
lami kezesség mellett történik, s vagy közveilen 
küldetik meg, vagy az érdekeltek kívánsága szesini 
Ausztria nagyobb helyein létező összeköttetéseink 
által teljesiitetik.

Gyüjtőd4nk mindig kegyeltetett a szerencse 
által s ugyanott a sok jelentékeny nyeremény kö­
zött a legelső főnyeremények is lettek gyakran meg* 
nyeáve, melyek az illetőknek kozvetlönül ki is fi­
zettettek.

Előre láthatólag az ilyen legszilárdabb alapo 
nyugvó vállalat egész bizton mindenfelé igen élénk 
részvételre számíthat, a miért is kérjük az érdeklő­
dőket, hogy minden irányban eleget tehessünk, meg­
rendeléseiket minél előbb, minden esetre pedig f. 
évi november 15-ikn előtt hozzánk juttatni szíves­
kedjenek.

KAUFMANN & SIN0N,
Bank- unz Wechselgeschäft in Hamburg.

Vétele és eladása mindennemű államkötvények, vas­
úti részvények ee kölcsönsorsjegyeknek.

P. S. Egyidejűleg köszönetét mondunk az irántunk 
eddig táplált bizalomért és a midőn az uj sorsjáték 
kezdetén érdekeltjeink részvételét kórnők, kijelent­
sük, miszerint ezután is törekvésünk leend, folyton 
pontos és szilárd kiszolgálás által teljns megelége­
désüket kiérdemelni. A fi.

(383.)

1. A választmány és az igazgatóság jelentéseinek előterjesztése.
2. Az 1877. évi zárszámadásoknak és a felügyelő-bizottság jelentésének elő­

terjesztése.
Debreczen, 1878. évi október hó 18. napján.

A választmány.
*) 18. §. Minden közgyűlés a társaság székhelyén tartatik. A rendes közgyűlés 

évenkint legalább egyszer összehívandó.......................
*») |9. §. Minden közgyűlésnek egybehivása a választmány részéről a 6. §.- 

ban kijelölt hirlapokbani hirdetés által történik, mely rendes közgyűlésnél legalább 30 
nappal a közgyűlésre kitűzött nap előtt közzététetik s a melyben úgy az egybehivás 
czélja, mint szintén a tárgyalás alá veendő ügyek felsorolandók.

20. §. A közgyűlésen minden részvényes minden egy darab, legalább 45 
nappal a közgyűlés egybehivása előtt saját nevére Írott és befizetett részvény után egy 
szavazattal bir. Húsz szavazatnál többet azonban egy részvényes sem saját nevében, sem 
meghatalmazás alapján magában nem egyesíthet. \ részvények, úgyszintén a meghatal­
mazások, a közgyűlés megkezdése előtt az elnöklő által e czélra kiküldött igazolási 
bizottságnál leteendők ; a letéti jegyek a közgyülésbeni megjelenésre igazolásul szolgál- 
nak és a közgyűlés után a letett részvények kiszolgáltatása ellenében visszatérítendők.

21. § A részvényesek a közgyűlésen szavazatjogukat vagy személyesen, vagy
szavazatképes részvényesek meghatalmazása által gyakorolják. Meghatalmazás csak sza­
vazatképes részvényesnek adathatik, — kiskornak, gondnokság alatt állók, nők, keres­
kedelmi társulatok, testületek és intézetek azonban szavazatjogukat törvényes képvise­
lőtök által gyakorolhatják, ha ez nem részvényes is. A közgyűlési határozatok a jelen­
levő és képviselt részvényesek általános szavazattöbbségével hozatnak ; szavazategyen­
lőség esetében az elnöklő szavazata dönt. (386.)

a »sí
D OJ fl e.

a £a ®
o - a oS3 — y.© ce g .ts

. ►**©" bD'ö aj

>o

:=
■= g 5,

Is1 e 
-a :©

-OS N —'
a ti 5 ■o -hí —■r— aj eö aj3 ® *■ "32 •
_ 'S a > 1
TJ rn 4> Na 5 :e
e £ 2L-“ ■

’-3 8
«sc.5 ^ -ü L ® Cí CJ® N se —^J 50 u. -ce

60-S

Mélyen tisztelt hölgyek!

UJ SINGER VARRÓGÉPEK.
flOLTAY GYLJLA DEBRECZEIYBEIY.

vábbra

Azon általános bizalom, mellyel árult varrógépeimre nézve több éveken keresztül megajándékozni méltóztattak, szives kötelességemmé teszi a tisztelt hölgyeket, következőre figyelmeztetni. A kü­
lönböző varrógépek, jobb és csekélyebb, tartós és könnyebben kezelhető vagy könnyebben romolható szerkezettel bírhatnak és a szerint fokoztatik becsük a háztartásban. A hosszas tapasztalás és a varró­
gépekre tett és feljegyzett megelégedései nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az "CTj Sing'er-féle varrógépek mint európai és igy nem amerikai készitményüek, legin­
kább felelnek meg a czélszerüség, csinosság, tartósság és olcsóságnak. — Említett varrógépeknél, több nagy e lón y ö k közt az alsó ezérna felmotolása alkalmával a gépezetnek csak egy kereke 
jön mozgásba, mig a többieknél az egész gépezet működik és igy a hamari kopásnak ki van téve; kezelésök könnyebb, járások zajtalanabb a többieknél, azonkívül pedig tetemesebben kevesebbe ke­
rülnek, mint ai eddigiek. Ezen kitüaő és olcsó varrógépeket, melyek uálaamagy választékban kaphatók, a tisztelt debreczeni és vidéki hölgyeknek becses figyelműkbe ajánlom és kegyes bizalmokat to­

il részemre kérem.
Mély tisztelettel

Holvay Gyula,
a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

Kiadó tulajdonos : V ériéig i Lajos. Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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1878. XI

Előfizeti

Helyben és
Egy évre 10 frt. Nej 
Fél évre 5 „ Egf 
Előfizetési pénz n 
fő-piacz, VECSEY-a

kesztőeégbe bér™
Elöfizethe|

TELEGDI k. 
KÁROLY könyv
szerkesztőségnél.

talc li

LAJfl

k,

(P.) Az ország 
dette működését s 
feszülten várja mi 

Alkotmányos 
közt élő államoki 
szokták kibetüzni. 
és mi történt a tői 
alatt. Minket errőlj 
Tisza politikája, 
beszédet elolvashat! 
bak nem leszünk tg 

No majd a de 
fejtve az egész 
tudjuk végre, bog} 
kezelőit e lelketletl 
elképzelhetjük i 
gyarázat mennyire! 
valóságnak s menl 
kölni a nyomorusá 
séget s a pusziltál 
zánkon, másrészt 
tomáuyokon eláral 

Mi nem kiváu 
ellenkezőleg tiltaj 
tartományok nem 
elpusztítsuk, sőt 
kértek bennünket^ 
kiek békét, ők 
költséget okozni, 
guukat (?) igéi 
ban betolakodtunk 
helyeiket, fegyveij 
lékukból s a ki 
nem hajolt meg 
koltuk azt.

Ugyan mivel 
Vau-e a világon 
kimenteni elég ed 
nincsen.

És van-e pá 
arául sújtó ezeil 
nak, helyesnek 
azokat, kik ezt 

Fájdalom, 
bár megfogyatk 
csatlós had, melj 
akarata van, és 

Ez majd md 
nak, szükségesük 
l.tkot, mely e kq 
dot elárasztott; 
titás dicstelen ml 
vilizátió orv'- al| 

Hiába zudu 
takozása, — 
lyezi magát a I 
Ítéli el a nép el 
ványimádás ledtf 
mát. —

Nekünk azj 
szabad elcsügge 

Sokszor v< 
ságos órája, sol 
csapni fejünk fa 
Sokszor hitte ej 
órája közelgett I 
tár, mit őseink

A „D E B R E
H I U S

Irtai
Épen 18-ik 

nagyvárosi nevelő 
lág ugyan sokat 
gokról, mint a 
kedves mama az 
van fejezve.

Tudott ige 
mert megvárni 
biseen akkor a : 
olyat kivinni pe 
„Bazár“ mennyiv 
nál. Tudott igen 
írni s francziául 
gorán felséges 
lülmulta tanitó-| 
alakzatokba tu 
felibe helyezte 
fővárosban neii 
csosnő, mint ő 

Szóval eg 
Örült is ennek 
kén nézett végi] 
gondolta : én isi 

No de nel 
lássuk ki volt|

*) Én élbe*: 
részben megjelenti 
megszűntével az 
radt e körülményi 
adjuk újra az elül

X". v.
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